
Referat fra Generalforsamling SAP i 
forbindelse med DASAM årsmøde 2023. 
 

Valg af dirigent og referent. 
Morten vælges som dirigent, og Karen vælges som referent. 

Beretning fra formand  
Beretning fra formand Daniel Ditlevsen. Oplæst af Pernille. 

 

Året blev indledt godt med Årsmøde i DASAM i marts 2022, der igen kunne ske med fysisk fremmøde og 

hvor SAP kunne afholde generalforsamling med et fint fremmøde. Til DASAMs generalforsamling 2022 skete 

der det, der ikke i de arbejdsmedicinske klinikkers og DASAMs historie var sket tidligere, nemlig at en 

psykolog stillede op til at være en del af DASAMS bestyrelse og sørme også blev valgt ind, et stort tak på 

vegne af os alle til Pernille for at have modet og for en fremragende indsats i året der er gået.  

Bestyrelsen har efter generalforsamlingen sidste år bestået af Charlotte Ann Gadegaard, Karen Tinghus, 

Rasmus Halskov, Pernille Melander Thorsen, Morten Vejs Willert og Daniel Navy Ditlevsen, samt Karen 

Marie Kjær-Holdt Jørgensen som suppleant. Charlotte trådte dog i sommers ud af bestyrelsen i forbindelse 

med jobskifte. Fra bestyrelsen har Rasmus igen i år repræsenteret os i DASAMs årsmødeudvalg, Morten har 

repræsenteret os i AM-Pro, Pernille har som bestyrelsesmedlem i DASAM repræsenteret os i DASAM regi og 

Karen har varetaget funktionen som sekretær og Daniel været formand for SAP.  

I løbet af året har et højdepunkt været det afholdte efterårsmøde den 3. november i Grindsted, et rigtig flot 

fremmøde på 19 psykologer til en dag der både stod i det kliniske og det forskningsmæssiges tegn. Det var 

en engageret flok psykologer der fremmødte og udvekslede erfaringer fra praksis i klinikkerne og drøftede 

den psykologiske forskning relateret til vores klinikker. Da dagen var omme var der flere ideer, der kunne 

arbejdes videre med, og bestyrelsen fik også en stafet at løbe videre med i forhold til om der bl.a. kan 

arrangeres kurser og supervision i fællesskab på tværs af klinikerne og om der kan findes en model for 

faglige udvekslingsbesøg os psykologer imellem.  

Mandag den 23. maj blev en anden mærkedag i året der er gået. Med initiativ og stor indsats fra Morten, 

og med bidrag fra flere og ikke mindst opbakning og underskrift fra i alt 18 psykologer på tværs af vores 

klinikker bragte Politiken debatindlægget med titlen ”Stressbehandling tilbydes kun en mindre andel af dem, 

der har brug for hjælp”. Et debatindlæg, der har bidraget til at synliggøre en relevant problemstilling om 

ulighed i sundhed, som vi ser og har berøring med i det daglige møde med patienter. Samtidig et bidrag til, 

at vi gør os mere synlige i samfundsdebatten, hvor vi med vores faglighed og specialiserede viden godt kan 

være bekendte at have noget på hjerte og bringe det til debat. Således tak til Morten for den førte pen og til 

alle der i øvrigt på den ene eller anden måde bidrog til det flotte og interessante indlæg, som vi kan håbe 

også blev bemærket flere steder i det politiske univers.  

Generalforsamlingen i marts 2022 blev afholdt få momenter efter at det endelig var blevet afklaret, 

hvordan vi som psykologer kan organisere os under Dansk Psykolog Forening, med en opløftende besked om 

at vi kunne organisere os som et Netværk. Processen for dette har derfor været fokus for bestyrelsens 

arbejde i løbet af året, hvor bevægelsen fra at være et ”selvbestaltet” selskab (ikke officielt etableret og 

anerkendt under DP) til at stifte et godkendt netværk for psykologer i arbejdsmedicinen. Således er der 

blevet udarbejdet vedtægter, der om ikke mange øjeblikke står til at blive vedtaget, når den endelige proces 



færdiggøres og der er stiftende generalforsamling - Et selskab lukker ned, et netværk opstår. Intet nyt 

opstår dog ud af ingenting, og som med så meget andet er der gået meget forud for at netværket kan 

etableres, ikke mindst flere års snakke, ideer, møder, processer, organisering og etablering af et ”selskab” 

ikke i formel og officiel forstand, men i ånd og praksis for os psykologer på tværs af regionerne. Året fra 

marts 2022 til marts 2023 står tilbage med et sidste gøremål med temaerne afvikling og udvikling tæt 

forbundet. Et farvel til SAP og et velkommen til PAM! Vi går en spændende tid i møde. 

Herefter præsentationsrunde blandt de fremmødte 

 

Nedlæggelse af Selskab for Arbejdspsykologer (SAP) med afstemning 
Der stemmes om nedlæggelse af Selskab for Arbejdspsykologer. Der er ni stemmeberettede til stede. 

Enstemmigt vedtaget at SAP nedlægges. 

 

Stiftende generelforsamling for Netværk for Psykologer i Arbejdsmedicin af Dansk Psykolog 

Forening. Forkortet PAM. Herunder afstemning om vedtægter. 
Vedtægterne gennemgås. 13 stemmer for vedtægterne. Ingen stemmer imod. Der er nu stiftet et Netværk 

for Psykologer i Arbejdsmedicin af Dansk Psykolog Forening. Vedtægterne er godkendt. 

 

Valg til bestyrelsen i PAM 
Daniel Ditlevsen stiller op og vælges ind i bestyrelsen 

Pernille Melander Thorsen stiller op og vælges ind i bestyrelsen 

Rasmus Halskov stiller op og vælges ind i bestyrelsen 

Mia Herskind stiller op og vælges ind i bestyrelsen 

Karen Tinghus stiller op og vælges ind i bestyrelsen, såfremt der ikke er andre, der ønsker at stille op. Vi 

skriver ud til dem, der ikke kunne være her for at høre, om andre ønsker at være med i bestyrelsen.  

Lene Bech Jeppesen stiller op som suppleant og vælges til suppleant. 

 

Udvekslingsprogram mellem klinikkerne, arbejdsgruppe skal nedsættes 
Der har været et ønske om og tiltag til, at der nedsættes en arbejdsgruppe til at etablere et 

udviklingsprogram mellem klinikkerne. Det er der bred enighed om kunne være et godt tiltag. 

Der nedsættes en arbejdsgruppe bestående af Jesper Pihl-Thingvad og Rasmus Halskov. Det aftales, at der 

skrives ud til dem, der ikke kunne være her for at høre om flere vil være med.  

 

Emner til temadag i efteråret, arbejdsgruppe skal nedsættes 
Forslag fra Lene Bech Jeppesen til temadag om belastningspsykologi og psykologisk tryghed ved Rikke 

Høgsted. Hun er booket til mandag den 30. oktober 2023 fra kl. 9-16.  

Der nedsættes en arbejdsgruppe bestående af Lene Bech Jeppesen og Sara Møller. Der er plads til flere i 

arbejdsgruppen, hvis der er interesse herfor.  


